
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR-
IFPR DE 08/07/2011.

Aos oito dias do mês de julho de dois mil e onze, às quatorze horas e trinta minutos, nas 
dependências  do  Hotel  Master  Express,  reuniu-se  o  Conselho  Superior,  em  reunião 
Extraordinária, sob a presidência do professor Irineu Mário Colombo, e com a presença 
dos seguintes Conselheiros: João do Carmo Lopes Gonçalves, Fausto Souza da Silva, 
José  Carlos  Pereira,  Dermeval  Alves  de  Araujo  Filho,  Jonath  Rodrigues,  Nivaldo 
Wengrzynovski,   Mario Cândido Athayde Jr.,  Sérgio Ubiratã Alves de Freitas,  Arnaldo 
Augusto Ciquielo, Paulo Tetuo Yamamoto, Carlos Alberto de Ávila,  Ezequiel  Westphal,  
Gabriel Mathias Carneiro Leão (representando prof. Gustavo Villani Serra), Luiz Carlos 
Eckstein, Luiz Gonzaga Alves de Araújo, Gilmar José Ferreira dos Santos, Neide Alves, 
Roberto Teixeira Alves, José Barbosa Dias Junior, Renato Luiz do Nascimento, Vicente 
Estevam Sandeski,  Francis  Luiz  Baranoski,  João  Claudio  Bittencourt  Madureira,  José 
Carlos Ciccarino, Edilomar Leonart, Ivânia Marini Piton. Convidados: Prof. Helgio Trindade 
e Nilton Ferreira Brandão, Secretaria Ad Hoc:  Mara Christina Vilas-Boas e Glaucia Julião 
Bernardo.  Havendo quorum, o senhor Presidente declarou aberta a sessão. ORDEM DO 
DIA: 1. Transição da Presidência. O Professor Colombo explicou que esta é a primeira 
reunião  que  preside  no  órgão  e  que  gostaria  de  propor  uma  Menção  Honrosa  ao 
Professor Luiz Gonzaga pelo trabalho realizado enquanto Reitor do Instituto Federal do 
Paraná. Aprovado por unanimidade. O Presidente do Conselho Superior convidou o Reitor 
da UNILA, Prof.  Helgio Trindade,  para entregar a homenagem ao Prof.  Luiz Gonzaga 
Alves de Araújo. 2. Processo 23411.001754/2011-10: Prorrogação dos Mandatos dos 
Conselheiros. Relatora: Neide Alves. Durante seu relato, reforça que houve de fato um 
lapso  de  tempo  durante  o  qual  não  houve  condições  de  dar  prosseguimento  aos 
encaminhamentos para prorrogação dos mandatos dos conselheiros representantes da 
comunidade docente, discente, técnica administrativa e da sociedade civil. Neste lapso de 
tempo não é recomendável, sob o ponto de vista, da gestão democrática e participativa,  
que a comunidade fique sem a devida representação, correndo o risco de a Administração 
tomar decisões que não espelhem o desejo da maioria ou que a sua legitimidade fique 
sob suspeição. Ainda, os mandatos se encerrando em 10 de setembro de 2011, passa o  
Conselho a ter, a partir de agora, um período razoável para conduzir o devido processo 
eleitoral. Aprovado por unanimidade.  3. Apresentação da Proposta de Reestruturação 
Administrativa. O  Presidente  do  Conselho  Superior  apresentou  a  proposta  de 
reestruturação administrativa, na qual a reitoria seria composta por: Gabinete do Reitor, 
Pró-Reitoria  de  Administração,  Pró-Reitoria  de  Gestão  de  Pessoas,  Pró-Reitoria  de 
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Planejamento e Desenvolvimento Institucional, Pró-Reitoria de Ensino e Pró-Reitoria de 
Extensão, Pesquisa e Inovação, conforme organograma anexo a esta ata. Além disto, há 
a  previsão de  alteração  do  estatuto  e  elaboração do Regimento  Geral,  bem como a 
criação do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão e do Conselho de Administração e 
Planejamento. Aprovado por unanimidade. Com esta aprovação, o Reitor está autorizado 
a emitir portarias para criar estruturas e designar cargos e funções.  4. Comunicado de 
Sustação de Processos por conta da Reestruturação.  Face estas mudanças, o reitor 
propôs que alguns processos que estão aguardando apreciação deste órgão colegiado – 
como o do Regimento Geral, Eleição de representantes do Conselho Superior, Abertura 
de Curso – sejam suspensos até implantação da nova estrutura administrativa. Aprovado 
por  unanimidade.  5.  Processo  23411.001696/2011-16:  Relatório  de  Gestão  2010. 
Relatora: Prof.a Edilomar Leonart.   A referida Professora procedeu à leitura do relato. 
Aprovado  por  unanimidade.  6.  Processo  23411.001758/2011-90:  Alteração  da 
Resolução  110/2010  –  CS/IFPR. Relator:  Prof.  Ezequiel  Westphal.  O  Conselheiro 
procedeu à leitura do relato, bem como da proposta de resolução de alteração. Aprovado 
por unanimidade. Esgotada a Ordem do Dia, o Presidente agradeceu a presença de todos 
e deu por encerrada a sessão, da qual eu, Glaucia Bernardo, secretária, lavrei a presente 
ATA, que depois de aprovada será assinada pelos presentes.
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